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English title or título en español o title in portuguese [footnoteRef:1] [1:  El título debe ser corto, claro, impactante y mostrar la esencia del trabajo en máximo 15 palabras. Sugerimos que el título incluya palabras que permitan a los lectores encontrarlo fácilmente. / The title must be short, clear, powerful and show the essence of the work in a maximum of 20 words. We suggest that the title include words that allow readers to find it easily.] 


Title in the author's native language/Título en idioma nativo del autor/ Título na língua nativa do autor
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ORCID

	Abstract

The abstract must have a length of words; It should describe the objective, the methodology and the most important findings. The text must be presented in a single paragraph. This section must have a maximum of 200 words.

  Keywords: The author must establish 5 words that describe the content of the document in strict alphabetical order. These descriptors should be as standard as possible, thus guaranteeing searches in bibliographic databases and indexes.
	 
	Abstract

El resumen debe tener una extensión de palabras; debe describir el objetivo, la metodología y los hallazgos más importantes. El texto debe presentarse en un solo párrafo. Este apartado debe tener máximo 200 palabras.

 Palabras clave: El autor debe establecer 5 palabras que describan el contenido del documento en estricto orden alfabético. Estos descriptores deben ser lo más estándar posible, garantizando así búsquedas en las bases e índices bibliográficos.



Introduction/ Introducción/ Introdução

The introduction is the approach to the topic to be discussed. It must provide information on the problem addressed in the study and its justification. Likewise, it should briefly show what the reader will find in each section/La introducción es el acercamiento a la temática que se va a tratar. Debe proporcionar información de la problemática abordada en el estudio y su justificación. Así mismo, debe mostrar brevemente lo que encontrará el lector en cada apartado./ A introdução é a abordagem do tema a ser discutido. Deve fornecer informações sobre o problema abordado no estudo e sua justificativa. Da mesma forma, deve mostrar brevemente o que o leitor encontrará em cada seção

Theoretical Framework or Literature Review/ Marco Teórico o Revisión de literatura/ Referencial Teórico ou Revisão da Literatura

The theoretical framework will establish the theories on which the study is based. The literature review will establish the most relevant investigations of the object of study./El marco teórico establecerá las teorías sobre las que se fundamenta el estudio.La revisión de literatura establecerá las investigaciones más relevantes del objeto de estudio./ O referencial teórico estabelecerá as teorias em que se baseia o estudo e a revisão da literatura estabelecerá as investigações mais relevantes sobre o objeto de estudo.

Methodology/ Metodología/ Metodologia

Here the type of investigation, method and applied techniques are established in a descriptive way. This section establishes the rigidity with which the study was carried out and allows the reader to understand how to carry out the investigation and replicate it if required./ Establece de forma descriptiva el tipo de investigación, el método y técnicas aplicadas. Este apartado establece la rigurosidad con la que fue realizado el estudio y permite al lector entender cómo se hizo la investigación y replicarla si así lo requiere/ Esta seção estabelece de forma descritiva o tipo de pesquisa, o método e as técnicas aplicadas. Esta seção estabelece o rigor com que o estudo foi realizado e permite ao leitor entender como a pesquisa foi feita e replicá-la se necessário.

Results and Discussion/ Resultados y discusión/ Resultados e discussão

This section presents the information obtained in a clear way, specifying the main findings from the interpretation of the data in light of the theoretical references or the literature review. This section seeks to fulfill the objective of the investigation/ Presenta la información obtenida de manera clara, especificando los hallazgos principales a partir de la interpretación de los datos a la luz de los referentes teóricos o la revisión de literatura. Este apartado busca dar cumplimiento al objetivo de la investigación. / Apresenta la información obtenida de manera clara, especificando los hallazgos principales a partir da interpretación de los datos à la luz de los referencias teóricos ou la revisión de literatura. Este apartado busca dar cumprimento ao objetivo de la investigación.

Conclusions/ Conclusiones/ Conclusões

The conclusions must be precise and show the balance of the investigation/Las conclusiones deben ser precisas y mostrar el balance de la investigación./ As conclusões devem ser precisas e mostrar o equilíbrio da investigação.

Bibliographic references/ Referentes Bibliográficas/ Referências bibliográficas

Citations and references must be in accordance with APA standards (6th edition). You must ensure that each appointment has its corresponding reference/Las citas y referencias deben ir de acuerdo con las normas APA (6 edición). Debe asegurarse de que cada cita tenga su correspondiente referencia y viceversa. / As citações e referências devem estar de acordo com as normas APA (6ª edição). Você deve garantir que cada compromisso tenha sua referência correspondente e vice-versa.

Ejemplo:

Citas en el texto

Cita directa. Se encierra entre comillas si la cita tiene menos de 40 palabras.

Al final de la cita, se añade entre paréntesis el autor, el año y la página, o el número del párrafo cuando no está numerado el material. Ejemplo:

Se escribe punto después de finalizarla oración que incluye la cita y todos los datos, de lo contrario continúe la oración después del paréntesis.

Si la cita tiene más de 40 palabras, se escriben aparte del texto, con sangría izquierda aplicada al párrafo y sin comillas. Al final de la cita se coloca el punto después de los datos. El párrafo se deja a un espacio y se disminuye un punto el tipo de letra.

En toda cita directa hay que reproducir textualmente lo que dice el material citado, incluyendo la ortografía y puntuación.

Citas Indirectas o Paráfrasis. En la cita de parafraseo se utilizan las ideas de un autor, pero en palabras propias del escritor. En esta cita es necesario incluir el apellido del autor y el año de la publicación. Así mismo puede variar de acuerdo al énfasis que se haga.

Si la oración incluye el apellido del autor, sólo se escribe la fecha entre paréntesis. Ejemplo:

Viadero (2007) informa que un análisis de más de doscientos estudios evidencia la correlación entre la enseñanza de destrezas sociales y el mejoramiento del desempeño escolar.

Si no se incluye el autor en la oración, se escribe entre paréntesis el apellido y la fecha.  Ejemplo:

Un análisis de más de doscientos estudios evidencia la correlación entre la enseñanza de destrezas sociales y el mejoramiento del desempeño escolar (Viadero, 2007).

Si la obra tiene más de dos autores, se cita la primera vez con todos los apellidos.
En las menciones subsiguientes, sólo se escribe el apellido del primer autor, seguido de la frase et al. Ejemplo:

El término inteligencia emocional lo utilizaron por primera vez Salovey y Mayer en 1990. (Álvarez Manilla, Valdés Krieg & Curiel de Valdés, 2006) En cuanto al desempeño escolar, Álvarez Manilla et al. (2006) encontraron que la inteligencia emocional no incide en el mismo.

Si son más de seis autores, se utiliza et al.desde la primera mención.

Referencias Bibliográficas

Consideraciones generales:
Orden alfabético por la primera letra de la referencia
Obras de un mismo autor se ordenan cronológicamente
Cada referencia tiene el formato de párrafo francés (hanging indent) y a doble espacio.
Existen diferentes tipos de referencias bibliográficas de acuerdo al material. Las más utilizadas son:

Artículo impreso:
Apellido, A., Apellido, B. & Apellido, C. (Año). Título del artículo. Título de la publicación, volumen (Número), pp-pp.
Libro con autor: 
Apellido, A. (Año). Título. Ciudad: Editorial.
Libro con editor: 
Apellido, A. (Ed.). (Año). Título. Ciudad: Editorial.
Versión electrónica de libro impreso: 
Apellido, A. (Año). Título. Recuperado de http://www.ejemplo.com
Capítulo de un libro: 
Apellido, A. & Apellidos, A.  (Año). Título del capítulo. En A. Apellido (Ed.), Título del libro (p. nn-nn). Ciudad: Editorial.
Páginas web: 
Apellido, A. (Año). Título página web. Recuperado de www.ejemplo.com
Simposios y conferencias: 
Apellido, A., & Apellido, A. (Mes, Año). Título de la presentación. En A. Apellido del Presidente del Congreso (Presidencia), Título del simposio. Simposio dirigido por Nombre de la Institución Organizadora, Lugar.
Tesis: 
Apellido, A., & Apellido, A. (Año). Título de la tesis (Tesis de pregrado, maestría o doctoral). Nombre de la Institución, Lugar. Recuperado de www.ejemplo.com
Ley
En el texto: (Ley N° 18525, 1986)
En la referencia: Ley N° 18525. Diario Oficial de la República de Chile, Santiago, Chile, 30 de junio de 1986.




